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– своєчасно збирати і систематизувати інформацію; 
– аналізувати ефективність витрат на маркетинг; 
– будувати аналітичні звіти та робити прогнози; 
– мінімізувати помилки обліку [1]. 

Особливо важливо забезпечити інтеграцію між маркетинговим і фінансовим 
підрозділами підприємства для досягнення синергії у прийнятті рішень. 

Крім того, цифровий маркетинг вимагає адаптації обліку до нових каналів витрат – 
таргетована реклама, SEO-просування, ведення соціальних мереж тощо. 
Облік сам по собі є лише частиною процесу управління маркетингом. Не менш важливим є 
аналіз цих витрат. Серед інструментів аналізу: 
– горизонтальний та вертикальний аналіз витрат на збут; 
– коефіцієнтний аналіз (рентабельність витрат на маркетинг); 
– динамічний аналіз результатів рекламних кампаній у порівнянні з витратами. 

Отже, застосування таких методів дає змогу виявляти неефективні витрати, 
перерозподіляти бюджети та підвищувати загальну результативність маркетингової 
діяльності підприємства. Таким чином, облік витрат на маркетинг у сучасних умовах вимагає 
комплексного підходу, що включає правильне документальне оформлення, застосування 
сучасних облікових методик та аналітичну оцінку результатів. Ефективна система обліку 
дозволяє не лише контролювати витрати, а й приймати обґрунтовані управлінські рішення. 
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ОСОБЛИВОСТІ АВТОМАТИЗАЦІЇ ІМПОРТНИХ ОПЕРАЦІЙ ПІДПРИЄМСТВА 
Здійснення експортно-імпортних операцій суб’єктами господарювання забезпечує 

реалізацію економічної політики кожної держави, сприяє налагодженню тісних партнерських 
взаємовідносин між різними контрагентами, залученню в країну іноземної валюти і 
забезпечує позитивний платіжний баланс. Тому зовнішньоекономічні операції повинні бути 
належним чином відображені в обліку, що забезпечується автоматизацією облікового 
процесу за допомогою різноманітних інформаційних систем, зокрема ІС «BAF». 

Обов’язковими документами при митному оформленні імпорту товарів, є контракт, 
специфікація до контракту, інвойс, CMR та експортна декларація [1, с. 394].  

Оформлення комерційних відносин між продавцем-нерезидентом та покупцем-
резидентом України відповідно до чинного законодавства відбувається за допомогою 
контракту, реквізити якого вводяться в інформаційній системі «BAF» при заповненні 
довідника «Постачальники». Для автоматизованого формування інформації про укладення з 
нерезидентом контракту в програмі формується договір контрагента, в якому необхідно 
зазначити обов’язкові реквізити. 

За умови тривалої співпраці з нерезидентами можуть змінюватися умови контракту, 
платіжні реквізити сторін, що передбачає оформлення додаткової угоди до контракту та 
коригування такої інформації в інформаційній системі «BAF».  

Важливе значення для обліку імпортного товару має інвойс, який може бути двох 
видів – власне інвойс (рахунок на оплату і накладна одночасно) та проформа інвойс (лише 
рахунок на оплату). Інвойс є підставою для формування прибуткової накладної, що 
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заповнюється в інформаційній системі «BAF» у меню «Документи», «Закупки», «Рахунки на 
оплату від постачальників». На основі рахунку від постачальника (інвойсу) формується 
прибуткова накладна [2, с. 84]. 

З метою підтвердження первісної вартості товарів оформлюється прайс – лист. Такий 
документ до комп’ютерної програми не вноситься. 

Експортна декларація оформлюється при замитненні товару в країні нерезидента та 
підтверджує проходження митного оформлення вантажу в країні відправлення. Експортна 
декларація є підставою для відшкодування ПДВ, що оформлюється при перетині митного 
кордону країн ЄС. Особливістю експортної декларації є те, що вона оформлюється в 
електронній митній системі ЄС, тобто «відкривається», а потім «закривається» при виїзді 
вантажу з Європейського Союзу. 

Мова експортної декларації може бути англійська, німецька, польська, а також інша 
європейська мова країни, а якій вона оформлялася. Такий документ до комп’ютерної 
програми вноситься в додаткових закладках до формування прибуткової накладної (дата і 
номер документа). 

Транспортна накладна (CMR) підтверджує міжнародні перевезення вантажу 
автомобільним транспортом. Цей документ оформлюється з метою підтвердження укладання 
договору перевезення між покупцем та транспортним підприємством, визначає 
відповідальність перевізника та права отримувача товару. CMR містить інформацію про те, 
що вантаж в момент навантаження знаходився в належному (неналежному) стані, в цілій 
(пошкодженій) упаковці, маркування, кількість місць відповідає інформації у інвойсі. 

Сертифікат EUR.1 є документом, який підтверджує європейське або українське 
походження товарів і надає право провести митне оформлення вантажу з використанням 
преференційної (пільгової) ставки мита, знижуючи податки і збори при розмитненні товару. 
Такий документ до інформаційної системи «BAF» вноситься в додаткових закладках при 
формуванні прибуткової накладної (дата і номер документа). 

Залежно від коду УКТ ЗЕД, для митного оформлення вантажів можуть бути подані й 
інші документи, наприклад, платіжні доручення щодо сплати вартості інспектування товарів, 
лабораторної експертизи, висновки експертів щодо походження товарів та технічних 
характеристик товару тощо.  

Також для митного оформлення можуть надаватися документи, що підтверджують 
оплату товару, а саме – платіжні доручення в іноземній валюті про перерахування коштів 
постачальнику. Платіжне доручення в іноземній валюті подається до банку у 3-х 
примірниках (паперовий варіант) або в системі «Клієнт банк» (електронний варіант), що має 
бути узгоджено з інформаційною системою «BAF».  

Для митного оформлення вантажу на митниці України брокером, з яким заключений 
договір, подається належним чином оформлена вантажно-митна декларація (МД-2). Cаме на 
підставі цього документу проводиться розрахунок митних платежів, а саме мита, ПДВ, 
акцизного податку.  

Митне оформлення товару здійснюється на митниці, на якій акредитоване 
підприємство. Митна декларація є основним документом, за допомогою якого здійснюється 
заявлення (декларування) митному органу відомостей про товари, що були імпортовані. 
Митне оформлення вантажів є електронним, тому всі документи подаються в електронній 
формі, за необхідності, завірені підписами й печаткою підприємства. Документи на іноземній 
мові перекладаються на українську або російську мову та засвідчуються підписом і печаткою 
підприємства.  

Після оформленні вантажу у митній декларації (МД-2) робиться відмітка ПМК, що 
означає – товар під митним контролем. Митна декларація є підставою  для обчислення мита 
й ПДВ, оприбуткування товару. Вона вводиться в меню «Документи», «Закупки», «ГТД по 
імпорту» [2, с. 94]. 
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Також при імпорті товарів, залежно від умов поставки, можуть оформлюватися 
рахунок, довідка про транспортні витрати, акт виконаних робіт, що складаються 
перевізником та підтверджують вартість міжнародних транспортних послуг. 

Під час митного оформлення вантажу вантажний автомобіль знаходиться в терміналі, 
тому складається рахунок та акт виконаних робіт, що підтверджують вартість перебування у 
місці доставки з вантажем. Загалом, одна операція з імпорту товарів передбачає оформлення 
більше 15 суміжних операцій та є достатньо трудомісткою. При цьому в інформаційній 
системі «BAF» заповнюються документи «Надходження додаткових витрат».  

Отже, автоматизація документального оформлення імпортних операцій передбачає 
оформлення рахунку в меню «Документи», «Закупки», «Рахунки на оплату постачальників». 
Після цього поступово вводяться реквізити інших документів, а саме платіжних доручень на 
оплату вартості імпортованого товару, розрахунків з бюджетом по ПДВ й миту, розрахунків 
з кредиторами. В меню «Документи», «Закупки» формується документ «Находження товарів 
і послуг», що є прибутковою накладною. Також необхідно сформувати документ 
«Надходження додаткових витрат» на суми витрат, що пов’язані з придбанням імпортних 
товарів, а саме вартість лабораторних експертиз, інспектування товарів, вартість 
міжнародних транспортних послуг, вартість терміналу тощо. Важливе значення має 
складання документу «ВМД по імпорту». Всі вище перераховані документи за структурою 
підпорядкування відносяться до рахунку на оплату постачальника. На нашу думку, 
необхідним та обґрунтованим є скорочення переліку додаткових документів для митного 
оформлення вантажів, що значно прискорить їх розмитнення та сприятиме підвищенню 
прозорості електронного декларування, зниженню ризику корупції. 
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ФАХОВИЙ БУХГАЛТЕР 3.0: ТРИ РІВНІ AI-КОМПЕТЕНТНОСТІ 
 

Протягом останнього часу у сфері професійних послуг та креативних індустрій все 
активніше використовуються сучасні інструменти штучного інтелекту (AI) для підвищення 
продуктивності, масштабування аналізу та персоналізації продуктів/послуг. Хоча цей процес 
відбувається дещо хаотично, складно не помітити цікаву і важливу тенденцію – формування 
нових мета-спеціальностей в контексті професійної взаємодії людини з штучним інтелектом. 

Така мета-спеціальність є сукупністю надбудованих знань і компетенцій, що 
доповнюють основну професію людини й забезпечують її ефективну роботу з 
AI-інструментами на різних рівнях: від формулювання запитів до управління проєктами й 
регулювання використання AI. Хоча термін «мета-спеціальність» не є широко вживаним у 
науковій літературі, він найкраще описує той комплекс знань і навичок, якими має володіти 
фахівець (Practitioner) на всіх етапах своєї роботи – починаючи від аналізу отриманого 
завдання до оцінки результатів його вирішення, забезпечуючи потрібну для своєї організації 
AI-гнучкість (AI-agility). 

По мірі розвитку моделей AI та їх взаємодії з людиною, еволюціонуватиме й профіль 
фахівців, що активно використовують штучний інтелект у своїй роботі (рис. 1). Упродовж 
найближчих 3-5 років фахівці з податків, аудитори, маркетологи й творці контенту 
вбудовуватимуть у свої щоденні процеси елементи промпт-інженерії, а ті, хто опанують 


